



♦ МОЯ СЕМЬЯ – ЭТО МАЛЕНЬКАЯ СТРАНА



стр. 12

♦ Вниманию жителей городского округа «Вуктыл»!

В нашем округе работает общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Коми Марина Александровна Сушкевич.

По всем вопросам можно записаться на личный прием. Прием ведется по предварительной записи в первую среду месяца по адресу: ул. Комсомольская, д. 14, каб. 122 (1 этаж, здание администрации ГО «Вуктыл») с 17:30 до 18:30.

Телефон для записи: 8(82146)21-7-59.

Также вы можете направить свое обращение по адресу электронной почты otdel_vuktyl@mail.ru

♦ Уважаемые жители Вуктыльского округа!

25 мая 2023 года возобновляются речные межмуниципальные пассажирские перевозки по маршруту «Печора – Красный Яг – Медвежская – Кедровый Шор – Конецбор – Аранец – Приуральское – Даниловка – Усть-Воя – Усть-Соплеск – Усть-Шугор – Кырта – Подчерье – Вуктыл».

Пассажирские перевозки будет осуществлять ООО «Региональная транспортная компания» пассажирским катером «Николай Герасимов». По вопросам перевозок необходимо обращаться в приемную транспортной компании по телефону 8(82142)71-4-16.

По расписанию из г. Печора катер отправляется в 06.00 ч. во вторник, четверг, субботу, из г. Вуктыл – в 06.00 в среду, пятницу, воскресенье. Тариф не изменился.

27 мая – Общероссийский день библиотек

Уважаемые друзья, дорогие работники библиотечного дела! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником! ♦



Библиотечное дело – важнейшая составляющая часть культуры всего человечества. Без печатного слова сохранение знаний, передача от поколения к поколению имеющегося опыта были бы невозможны. Библиотеки – настоящие сокровищницы культурных ценностей, очаги просветительства. Сегодня, в век бурного развития информационных технологий, библиотеки являются современными культурно-просветительскими, социально-доуговыми центрами.

Много книжных сокровищ хранят в своих недрах библиотеки, но главным достоянием остаются люди – библиотечные специалисты, чьи судьбы неразрывно связаны с книгой. Вы открываете нам дорогу к богатейшим сокровищам культуры, делаете нашу жизнь духовно богатой, воспитываете в людях высокие нравственные качества и интерес к знаниям. Спасибо вам за вашу благородную миссию по сохранению исторического и культурного мирового наследия, за ваш вдохновенный труд, за творчество, профессионализм и умение дарить людям радость.

Пусть ваша жизнь всегда остаётся наполненной пониманием и поддержкой единомышленников, творческим поиском и неиссякаемой энергией. Модернизируйтесь, становитесь современными и будьте всегда любимым источником знаний!

Желаем огромного количества читающих посетителей, познающих и развивающихся людей, которые находят свое отдохновение в тихих стенах вашей библиотеки. Здоровья вам, благополучия, вдохновения, новых проектов и достижений!

Коллектив редакции газеты «Сияние Севера»

♦ Уважаемые работники библиотечной системы Республики Коми!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек!

Несмотря на развитие новых цифровых технологий, настоящая, «живая» книга всегда будет оставаться самым главным источником знаний, а библиотеки – центром духовного общения и досуга, хранилищем информации, культуры и национальной памяти.

Сегодня библиотечная система в Республике Коми активно развивается и совершенствуется. Внедряются новые форматы взаимодействия с читателями. Библиотеки становятся местом проведения увлекательных мероприятий и встреч, притяжения увлеченных и открытых для нового опыта и знаний людей. В этом – большая заслуга работников библиотек нашей республики.

Дорогие друзья! Благодарю вас за неоценимый труд, профессионализм, неравнодушие. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, творческого вдохновения, оптимизма, счастья и добра! С праздником!

С. А. УСАЧЁВ, председатель Госсовета РК



ТРИДЦАТЫЙ, ЮБИЛЕЙНЫЙ!

20 мая в актовом зале МБОУ «СОШ №2 им. Г. В. Кравченко» прошел слет солдатских матерей, ежегодно проводимый районным советом женщин. В этом году – 30-й, юбилейный! На нем присутствовали представители различных организаций, в том числе общественных – районного Совета ветеранов и районного женсовета, юнармейцы, волонтеры Победы и, конечно же, мамы наших солдат, проходящих в этом году службу в Российской армии. Почетным гостем слета стала Галина Николаевна Кравченко, одна из организаторов первого слета солдатских матерей и мама Геннадия Кравченко, чье имя присвоено школе №2 города Вуктыла.

Вошедшие в актовый зал строевым шагом юнармейцы внесли флаги Российской Федерации и Республики Коми и водрузили их на пьедестал. Затем прозвучали гимны Российской Федерации и Республики Коми.

Андрей Третьяков, депутат Совета городского округа «Вуктыл», и хор мальчиков детской музыкальной школы исполнили песню «Не плачь, девчонка» под аккомпанемент на аккордеоне Юлии Марченко.

Ведущие Оксана Алымова и Татьяна Николенок на протяжении мероприятия рассказывали о том, когда был орга-

низован первый слет солдатских матерей (1988 год), кто был первым его организатором, какая поддержка оказывается мамам во время службы их сыновей.

Гульнара Идрисова, руководитель администрации ГО «Вуктыл», поздравив всех с юбилеем, выразила огромную благодарность организаторам слета за верность традиции, пожелала терпения и душевных сил мамам в ожидании своих сыновей и вручила благодарственные письма от администрации активистам женсовета. Также ведущие зачитали обращение от председателя Коми регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» Галины Лапиной, в котором она выражала искреннюю благодарность женсовету и матерям солдат.

Внимание гостей мероприятия был предоставлен видеоряд из слайдов с фотографиями, запечатлевшими первые собрания женсовета, различные рабочие моменты, в том числе моменты вручения повесток юношам, проведения конференций и слетов.

С приветственным словом обратилась к присутствующим Галина Кравченко. Она озвучила поручение военного комиссара Республики Коми Дмитрия Федина и вручила благодарственное письмо от него Татьяне Запорожской. Благодарственными письмами от КРО Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» были отмечены и активисты женсовета.

С приветствиями и обращениями к участникам слета также выступили Галина Гаврюшина, председатель местной организации ветеранов, Григорий Лукьянченко, исполнительный директор ВОД «Волонтеры Победы» в Республике Коми – руководитель муниципального штаба «Во-



лонтеров Победы» ГО «Вуктыл», Дмитрий Сердюков, ветеран боевых действий, представитель Вуктыльского отделения КРО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана», и Татьяна Запорожская, руководитель Вуктыльского территориального отделения КРО Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России». Григорий Лукьянченко вручил благодарственные письма Татьяне Запорожской за работу в организации проведения патриотических мероприятий и за сохранение исторической памяти, а также Галине Кравченко – за весомый вклад в развитие патриотического воспитания подрастающего поколения.

Песню «Мама» проникновенно исполнила Наталья

Блохнина. С песней «Встанем» выступил дуэт учителей школы №2. Эту песню зал слушал стоя, а на экране высвечивался список имен и фамилий погибших ребят. Затем минутой молчания почтили память наших земляков, погибших при исполнении воинского и служебного долга.

София Чапаева исполнила песню «Отмените войну», до глубины души растрогав сердца зрителей.

Присутствующим продемонстрировали видеоролик под названием «О буднях», содержащий информацию о том, как у солдат проходит служба. Каждый год этот видеоролик пополняется новыми кадрами. Также состоялась презентация «Служу России» – вниманию зрителей были представлены фотографии ребят в военной форме,

сделанные в войсковых частях.

В этот день прозвучало так много душевных, искренних слов и пожеланий, что мамы, конечно же, не смогли сдержать слез.

Завершением слета стало общее фото на память. А после мероприятия юнармейцы, волонтеры и все желающие вышли во двор школы, чтобы возложить цветы к памятнику погибшим при исполнении воинского и служебного долга в боевых действиях и локальных конфликтах жителей Вуктыльского округа.

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора



◆ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Секретарь Совета безопасности России Николай Патрушев провел в Сыктывкаре совещание по вопросам обеспечения национальной безопасности на Северо-Западе России. В совещании приняли участие полномочный представитель Президента РФ в СЗФО Александр Гуцан, глава РК Владимир Уйба, руководители регионов СЗФО, представители федеральных министерств и ведомств.

На совещании рассмотрены меры, направленные на выявление попыток проникновения в нашу страну участников незаконных вооруженных формирований, экстремистских организаций и экстремистских организаций.

В условиях роста угроз национальной безопасности в пограничной сфере поставлены новые задачи по обеспечению надежной защиты и охраны государственной границы.

Отдельное внимание уделено дополнительным ме-

рам по повышению антитеррористической защищенности критически важных и потенциально опасных объектов, а также мест массового пребывания людей.

«В Республике Коми антитеррористической защищенности критически важных, потенциально опасных и социально значимых объектов уделяется повышенное внимание. Этот вопрос находится на особом контроле регионального Правительств. В республике проведен ряд организационных мероприятий, командно-штабных учений, была усилена работа с руководителями хозяйствующих субъектов критически важных, потенциально опасных и социально значимых объектов», - отметил в приветственном слове к участникам совещания глава региона В. Уйба.

В ходе совещания даны поручения, связанные с обеспечением необходимого финансирования антитеррористических мероприятий,



прежде всего в части, касающейся оборудования объектов и территорий инженерно-техническими средствами охраны и контроля. Поставлены задачи по усиле-

нию антитеррористической защиты объектов транспортного, топливно-энергетического комплексов, а также биологически, радиационно и химически опасных объек-

тов и гидротехнических сооружений.

Приняты и иные решения, направленные на обеспечение безопасности в Северо-Западном федеральном округе.

◆ Минздрав РК: номерков на приём к врачу станет больше

Специалисты здравоохранения Коми внедряют новые форматы работы, которые позволяют увеличить количество первичных приемов врачей. Кроме того, для удобства пациентов при записи к врачу через колл-центры поликлиник появится голосовой помощник на базе искусственного интеллекта.

К каким врачам можно записаться через Госуслуги?

В рамках исполнения поручений Минздрава России с 15 мая на Госуслугах применен новый формат работы с записью на прием, который позволит увеличить количество талонов на первичный прием к врачам следующих специальностей:

- врач-акушер-гинеколог (в т. ч. акушер)
- врач-хирург (в т. ч. врач-детский хирург)
- врач-стоматолог (в т. ч. врач-стоматолог детский, зубной врач)
- врач-терапевт участковый
- врач-педиатр участковый
- врач-оториноларинголог
- врач-офтальмолог
- врач-психотерапевт
- врач-психиатр (в т. ч. врач-психиатр детский)
- врач-психиатр-нарколог
- врач общей практики (семейный врач)
- врач-фтизиатр
- врач-детский уролог-андролог
- врач-дерматовенеролог

Как записаться на прием к врачам иных специальностей?

Запись на прием к врачам прочих специальностей остается доступной следующими способами:

- через единый номер колл-центра или официальный сайт больницы или поликлиники;
- через контакт-центр Минздрава РК по бесплатному номеру 8-800-550-0000;
- на приеме врачей участковой службы.

Новые методы работы Минздрава РК приносят положительные результаты. В 2023 году количество талонов на первичный прием увеличивается ежемесячно. Например, в январе было выдано 207156 номерков на прием, а в апреле отработано уже 315299 номерков.

В ближайшее время планируется внедрить в работу колл-центров голосового помощника на базе искусственного интеллекта, который снимет часть нагрузки с операторов, особенно в утренние часы. Основные сценарии работы голосового помощника: автоматический обзвон населения с целью подтверждения записи на прием к врачу и снижения количества неявок в установленный день; оценка качества работы учреждений и автоматическая маршрутизация вызовов в медорганизацию.

◆ Создание достойных условий для воспитания и обучения детей — один из приоритетов Правительства РК

За последние два года в Коми открыли две новых школы и пять детских садов. Этому способствует участие республики в национальном проекте «Образование». Все показатели нацпроекта в Коми выполнены в полном объеме.

С 2022 года новую современную школу на 400 мест обживают ученики в селе Помоздино Усть-Куломского района. В апреле 2023 года распахнула двери новая школа в селе Объячево Прилузского района. Трехэтажное здание рассчитано на 600 учеников.

Еще несколько объектов — в стадии строительства: школа-детский сад на 90 ученических и 40 дошкольных мест в селе Усть-

Ижма Ижемского района, школа на 600 мест в селе Ижма Ижемского района, школа на 825 мест в микрорайоне Емваль Эжвинского района Сыктывкара.

В этом году начнут строить единый образовательный комплекс на 750 мест в селе Вильгорт Сыктывдинского района, садик на 99 мест в деревне Бакур Ижемского района, садик на 25 мест в поселке Озёрный в Печорском районе.

В планах — строительство пристройки на 400 мест к сыктывкарской школе № 3. Сейчас рассматриваются варианты по включению объекта в программу строительства исходя из финансовых возможностей республики.

В 2021-2023 годах в республи-

◆ Аграрии республики приступили к посевной

О начале сезона полевых работ в республике и о поддержке, которую власть оказывает аграриям, рассказал глава региона Владимир Уйба.

В этом году в республике будет засеяно около 36 тысяч гектаров пашни. Большая часть из них приходится на кормовые культуры — около 29 тысяч гектаров, причем по сравнению с прошлым годом эта площадь увеличена на 200 гектаров. Под картофель будет отведено порядка 400 гектаров, столько же, сколько и в прошлом году.

Весенне-полевые работы уже начались в южных районах Республики Коми — это Прилузье и Сысола. Остальные районы пока только готовятся к проведению посевной.

На поля вывезено 95% от общей нормы органических удобрений. Продолжается закупка семенного материала. Все купленные семена проверяются в лаборатории республиканского филиала Россельхозцентра.

«В этом году мы сохранили все направления государственной поддержки на весенне-полевые работы. До конца мая аграрии получат более половины предусмотренной суммы, а именно — более 70 миллионов рублей», — сообщил В. Уйба.

Он подчеркнул, что очень важно при проведении посевной наличие современной и исправной техники. Для того, чтобы аграрии смогли по максимуму обновить автопарк, власти региона доквалифицировали компанию «Комиагролизинг». В апреле этого года из республиканского бюджета на пополнение уставного капитала компании было направлено 100 миллионов рублей. Сейчас идет заключение договоров на приобретение тех-

ники, а за счет бюджетных инвестиций аграриям будет компенсирована часть затрат на лизинг.

Кроме того, для аграриев предусмотрена государственная поддержка на техническое и технологическое перевооружение, которая предоставляется через региональный Минсельхоз.

Сельхозтоваропроизводители получают компенсацию части затрат на приобретение техники, а именно:

- до 70% по приоритетным видам деятельности (животноводство и кормопроизводство), а на иные виды деятельности — до 40%;

- до 40% стоимости по лизинговым договорам в качестве первоначального взноса.

На эти цели в республиканском бюджете предусмотрено почти 50 миллионов рублей. Сейчас министерство принимает заявки на получение данной поддержки.

«Еще раз подчеркну, что поддержка сельского хозяйства —

это важная составляющая в работе Правительства Республики Коми. Наши аграрии производят качественную, экологически чистую продукцию, обеспечивают продуктами питания и рабочими местами жителей республики и вносят весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности региона», — заявил В. Уйба.

В целом на поддержку сельского хозяйства Республики Коми в этом году предусмотрено более 1 миллиарда 440 миллионов рублей. Это больше, чем в прошлом году. А с учетом средств, выделенных на комплексное развитие сельских территорий, эта сумма превышает 2 миллиарда рублей.

«По этим цифрам видно, что сельское хозяйство мы оцениваем как важную составляющую экономической жизни республики и продовольственной безопасности. Мы уделяем и будем уделять этому направлению очень большое внимание», — подытожил глава региона.

◆ О ДЕНЕЖНОМ ДОВОЛЬСТВИИ КОНТРАКТНИКОВ В ЗОНЕ СВО

Денежное содержание контрактника зависит от занимаемой воинской должности. Им также могут устанавливаться дополнительные денежные выплаты. При заключении контракта о прохождении военной службы на срок не менее одного года назначается единовременная выплата — 195000 рублей.

Минимальное денежное довольствие участников СВО в месяц составляет:

- стрелка (рядового) — 195000 рублей.
- командира отделения (сержанта) — 215000 рублей.
- командира взвода (старшего лейтенанта) — 246000 рублей.

В случае участия в наступательной операции контрактнику дополнительно выплачивают 8000 рублей за каждые сутки участия в наступлении.

Вместе с тем, федеральным ведомством предусмотрены отдельные выплаты за уничтожение или захват вооружения и военной техники противника и продвижение в составе штурмовых отрядов.

Единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии Республики Коми для военнослужащих по контракту, в том числе единовременно, составляют:

- 150000 рублей заключившим контракт для участия в специальной военной операции;
- 100000 рублей при возвращении в регион участника специальной военной операции.

За дополнительной информацией можно обратиться в военные комиссариаты по месту жительства, расположенные на территории Республики Коми, или пункт отбора, дислоцированный в Сыктывкаре, по телефону 8(8212)32-15-88 или адресу: г. Сыктывкар, ул. Катаева, д. 7.

Подробная информация о военной службе по контракту размещена на сайте contract.rkomi.ru:



О солнечном и тепловом ударах



Скоро лето – самое время понежиться на солнышке и получить свою порцию витамина D. Однако всего хорошего в меру, чрезмерное воздействие высоких температур может быть причиной больших неприятностей. Типичным следствием такого воздействия являются тепловой и солнечный удары. Подобные явления случаются весьма часто, степень поражения зависит от особенностей организма.

Последствия воздействия высоких температур могут быть весьма опасными, поэтому очень важно знать, как проводится в этих случаях оказание первой доврачебной помощи. Чтобы первая помощь при солнечном ударе была оказана своевременно и эффективно, необходимо знать его симптомы и алгоритм действий в экстремальной ситуации. Это же можно сказать и про медицинскую помощь при тепловом ударе. Однако прежде чем говорить о приемах доврачебной медицинской помощи и симптомах, следует разобраться в причинах, которые приводят к

возникновению солнечного и теплового ударов, а также в физиологических механизмах этих явлений.

Чем отличается солнечный удар от теплового

Солнечный удар является разновидностью теплового воздействия и может случиться только с тем, кто находится под воздействием прямых солнечных лучей. Кровеносные сосуды мозга расширяются, капилляры могут лопаться, что приводит к излишнему притоку крови к голове и поражению нервной системы. Также солнечный удар может наступить не сразу, а по прошествии нескольких часов.

Тепловой удар можно «заработать» на пляже, в жарком цеху, в сауне, в нагретом на солнце салоне автомобиля. Споспобствуют появлению симптомов теплового удара тяжелые физические нагрузки, плотная влагонепроницаемая или синтетическая одежда, различные заболевания.

Солнечный удар может возникнуть вместе с тепловым. Процессы, происходящие в организме при солнечном и

тепловом ударах, схожи.

От повышенной температуры больше всего страдают сердечно-сосудистая и нервная системы. Особенно опасны солнечные и тепловые удары для детей. У детей система терморегуляции не сформирована, поэтому вероятность получить тепловой удар выше.

Медицина различает тепловой удар нескольких степеней тяжести.

Признаки легкой формы: вялость, усталость, сонливость.

Признаки средней формы: вышеописанные, а также добавляются повышенная температура тела, тошнота, полуобморочное состояние, повышенная потливость, носовое кровотечение, сильная жажда.

Тяжелая форма теплового удара – это опасное состояние для организма. Возникает спутанность сознания, потливости нет, кожа сухая и горячая, аритмия, возможны повышение сердечной мышца, почки испытывают сильный стресс.

Симптомы солнечного удара также делят на три степени тяжести.

Легкая степень: слабость, тошнота, головная боль, высокий пульс, неравномерное дыхание.

Средняя степень: нарушение координации, полуобморочное состояние, повышенные температуры до 38-39 градусов.

Тяжелая степень: бледная кожа, высокая температура, бред, галлюцинации, возможные судороги конечностей.

Солнечный удар нередко вызывает ожоги кожи.

Алгоритм действий при оказании первой доврачебной помощи

Следует сразу прекратить действие высокой температуры на пострадавшего. Его нужно занести в тень или удалить от источника высокой температуры, уложить в горизонтальное положение, подложить что-нибудь под ноги и шею.

Освободить от одежды, которая мешает дыханию или отведению тепла, а также ослабить ремень, галстук, расстегнуть верхние пуговицы, бюстгалтер.

Пострадавшему нужно дать выпить большое количество жидкости (лучше всего негазированной минеральной воды).

При получении ожогов применить против них специальные средства (например, спрей против ожогов).

При потере сознания следует дать понюхать вату или бинт, смоченные нашатырным спиртом.

При остановке дыхания и работы сердца следует незамедлительно приступить к сердечно-легочной реанимации.

Воспользуйтесь холодными компрессами, их можно прикладывать на лоб, затылок, грудь пострадавшего. Можно положить на грудь ткань, смоченную водой, или же намочить одежду пострадавшего. При легкой степени поражения можно принять прохладный душ.

При солнечном и тепловом ударах нельзя резко охлаждать пострадавшего (сразу окунают в ванну, наполненную холодной водой, или са-

жать под кондиционер), охлаждение должно происходить постепенно, без резких перепадов температуры. Нельзя давать пострадавшему кофе, алкогольные напитки.

При тяжелых случаях нужно обратиться за квалифицированной медицинской помощью. После теплового или солнечного удара рекомендуется несколько дней соблюдать постельный режим. Это нужно для окончательного восстановления организма.

Меры предосторожности

Чтобы избежать нежелательных воздействий от солнца, жары, при выходе на улицу стоит надевать головной убор. На улице нужно избегать солнечных мест, находясь преимущественно в тени. Без особых причин в очень жаркую погоду не стоит выходить из дома, лучше делать это до 12 часов и после 16-17 часов. На улице нужно взять с собой воду без газа и влажные салфетки для лица. На пляже необходимо пользоваться солнцезащитными кремами, не находиться под прямыми лучами солнца, не употреблять алкоголь и жирные продукты.

Зачастую человеку бывает плохо жарким летом в переполненных автобусах или маршрутках. Тут можно посоветовать следующее: заранее купите бутылочку с водой из холодильника и, находясь в транспорте, прикладывайте ее к шее сбоку (к яремной вене), так кровь будет попадать в головной мозг охлажденной. Делать это можно при отсутствии хронических заболеваний горла.

Подготовила О. ГАММ

ПРО РАЗДЕЛ ИМУЩЕСТВА, ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА И ВЫПЛАТЫ В СВЯЗИ С СОКРАЩЕНИЕМ...



22 мая в Общественной приемной Главы Республики Коми по городу Вуктылу Ирина Родионова, начальник отдела правового обеспечения администрации ГО «Вуктыл», провела «Правовой час».

Меня затопил сосед, причинив расползшемуся в моей квартире имуществу ущерб. Соответствующие акт обследования квартиры после залива, отчет об определении стоимости причиненного ущерба имеются. Соседу отправлена претензия об оплате стоимости ущерба. В случае, если добровольно он не произведет оплату, в какой суд я должна обращаться с иском, каков порядок вступления в силу судебного решения?

Если цена иска не превышает 50000 руб., то исковое заявление подается мировому судье Вуктыльского судебного участка Республики Коми, если превышает – то в Вуктыльский городской суд Республики Коми. После вынесения решения суда дождитесь вступления его

в законную силу по истечении срока на апелляционное обжалование, если оно не было обжаловано. Срок для подачи апелляционной жалобы – месяц со дня принятия решения суда в окончательной форме. В случае подачи апелляционной жалобы решение вступает в законную силу после рассмотрения судом жалобы, если обжалуемое решение не было отменено. Если решение суда первой инстанции было отменено или изменено и принято новое решение, оно вступает в законную силу немедленно. Копия решения суда на бумажном носителе вручается лицу, участвующему в деле, под расписку либо направляется по почте. При наличии технической возможности в суде возможно направление решения (копии ре-

шения) в электронном виде.

Собираюсь развестись с мужем, имеется общий ребенок. Как учитываются интересы детей при разделе имущества супругов?

При разделе имущества супругов необходимо учитывать, что вещи, приобретенные исключительно для удовлетворения интересов несовершеннолетних детей (одежда, обувь, школьные и спортивные принадлежности, музыкальные инструменты, детская библиотека и т. д.), разделу не подлежат. Данное имущество передается тому супругу, с которым остается проживать ребенок, причем этот родитель не должен выплачивать другому родителю денежную компенсацию в связи с передачей имущества.

Также разделу не подлежат денежные вклады, открытые на имя общих несовершеннолетних детей, так как считаются принадлежащими детям. Это положение применяется только к общим детям супругов. Вклад, открытый на имя несовершеннолетнего ребенка только одного из супругов за счет внесения их общих денежных средств, подлежит разделу на общих основаниях. Кроме того, при разделе общего имущества супругов суд может отступить от равенства долей супругов в общем имуществе, в том числе исходя из интересов детей, и увеличить долю супруга, с которым останутся проживать дети. Интересы детей в каждом конкретном случае будут устанавливаться судом.

Примером может служить ситуация, когда суд, с учетом интересов детей, признал за супругой, с которой остались проживать дети, 2/3 доли, а за супругом – 1/3 доли в праве собственности на жилой дом, а также оставил в собственности супруги автомобиль с возложением обязанности по выплате супругу компенсации 1/3 доли его стоимости. При этом наличие общего несовершеннолетнего ребенка не является безусловным основанием для отступления от начала равенства долей при разделе совместно нажитого имущества. При принятии решения о таком отступлении должно быть обосновано, каким образом соблюдаются интересы детей, ради которых и должно произойти данное отступление.

Увольняюсь по причине сокращения. На какие выплаты отработавшего я вправе рассчитывать в день увольнения?

В день прекращения трудового договора работодатель обязан произвести полный расчет с работником. При расторжении трудового договора в связи с сокращением работодатель обязан выплатить работнику следующие не оспариваемые им суммы:

- заработную плату за период работы перед увольнением, включая суммы премий, надбавок и иных выплат;

- денежную компенсацию за все неиспользованные отпуска;

- выходное пособие в размере среднего месячного заработка (если трудовым либо коллективным договором не предусмотрен повышенный размер пособия). При этом всем работникам, увольняемым в

связи с сокращением численности штата, независимо от даты увольнения, а также от способа подсчета среднего месячного заработка выходное пособие должно выплачиваться в размере не меньше заработной платы, которую работник получал за месяц в период трудовой деятельности;

- дополнительную компенсацию в размере среднего заработка пропорционально времени до истечения срока предупреждения об увольнении, если работодатель увольняет работника с его согласия, до истечения двухмесячного срока предупреждения об увольнении;

- прочие выплаты в установленном размере (если их выплата предусмотрена законодательством и/или коллективным договором, и/или локальным актом организации, и/или трудовым договором).

Если причитающиеся работнику выплаты не выплачены в день увольнения или на следующий день после предъявления работником требования о расчете (если работник в день увольнения не работал), работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации). Размер компенсации должен быть не менее 1/150 действующей ключевой ставки Банка России от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. При этом коллективным, трудовым договором или локальным нормативным актом может быть установлен больший размер компенсации.

Василиса ГРЕЧНЕВА

Понедельник 29 мая

Первый канал

05.00 "Доброе утро" (16+) 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России" (16+) 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)

Вторник 30 мая

Первый канал

05.00 "Доброе утро" (16+) 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России" (16+) 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)

13.30, 22.15 X/ф "Противостояние" (16+) 14.35 Линия жизни (12+)

Матч ТВ

06.00 Футбол. Журнал ЛЧ (0+) 06.30 "Здоровый образ" (12+)

НТВ

05.00 Т/с "Москва. Центральный округ" (16+)

16.30, 23.25 "В. Шиловский. Вспоминаю старый МХАТ..." (12+)

Матч ТВ

06.00 "Наши иностранцы" (12+) 06.30 "Здоровый образ" (12+)

НТВ

05.00 Т/с "Москва. Центральный округ" (16+)

(16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.55 "Сегодня" (16+)

СТС

06.00, 05.50 "Ералаш" (0+) 06.30 М/с "Буба" (0+)

ТНТ

07.00, 11.00, 06.40 "Однажды в России" (16+)

ОТР

06.00, 16.45 М/ф (6+) 06.10 X/ф "Фокусник" (12+)

08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 19.00 Новости (16+)

Рен ТВ

05.00, 18.00, 02.15 "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

ТВЗ

06.00, 09.15 "Утренние гадания" (16+)

тории" (16+) 13.30, 23.15 "Охотники за привидениями" (16+)

Звезда

05.20 X/ф "Тихая застава" (16+) 07.00 "Сегодня утром" (12+)

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 "Известия" (16+)

ТВ Центр

06.00 "Настроение" (0+) 08.15 "Тайна песни" (12+)

03.25 Т/с "Законы улиц" (16+)

СТС

06.00, 05.50 "Ералаш" (0+) 06.30 М/с "Буба" (0+)

ТНТ

07.00, 06.35 "Однажды в России" (16+)

ОТР

06.00, 17.00 "Очень личное" (12+)

05.30 "Пешком в историю" (12+)

Рен ТВ

05.00, 18.00, 02.25 "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

ТВЗ

06.00, 09.15 "Утренние гадания" (16+)

Звезда

05.15 Т/с "Краповый берет" (16+)

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)

Юрган

06:00 «Чол0м, дзюлюк!» (6+) 06:15, 10.00, 19.00, 02.00, 04.30 «Миян й0з» (12+)

Сиданье Севера Купон частного бесплатного объявления Куплю, продам, сниму, сдам, найду работу...

00.45 "Дикие деньги" (16+) 01.30 "Прощание" (16+)

Юрган

06:00, 19.00, 02.00 «Вочакыв» (12+) 06:15, 09.45 «Миян й0з» (12+)

♦ ОСТОРОЖНО – МОШЕННИКИ!



16 мая в Общественной приемной Главы Республики Коми по городу Вуктылу прошла «прямая линия» на тему: «Как противостоять телефонному мошенничеству». Подробно о схемах мошенничества и способах не поддаться на них рассказал Сергей Попов, начальник ОМВД России по г. Вуктылу.

«Сегодня самый распространенный вид мошенничества – телефонный. Если раньше злоумышленники по большей части представлялись сотрудниками банков, то сейчас они стали чаще звонить от имени полицейских, работников прокуратуры или государственных структур. Мошенники строят схемы отъема денег на методах социальной инженерии и проходят обычно по двум сценариям: человеку делают финансово заманчивое предложение или настойчиво запугивают угрозой потери денег», – подчеркнул Сергей Попов.

За последнее время Банк России зафиксировал несколько новых схем телефонного мошенничества:

1. Госуслуги. Мошенники звонят пользователям от имени сотрудников портала Госуслуги и под разными предлогами просят продиктовать код из СМС. Используют для этого, например, тему коронавируса, убеждают человека, что нужно якобы привязать QR-код о вакцинации к профилю человека. Но на самом деле с помощью этого кода они меняют пароль для входа в личный кабинет на портале. Получив доступ к чужому профилю, преступники смогут оформить кредиты на имя его владельца. С начала этого года на территории региона зарегистрировано семь преступлений с использованием портала Госуслуги, причем жертвами стали граждане, относящиеся к разным категориям населения.

2. Фейковый колл-центр. Чтобы спровоцировать обращение, мошенники звонят от имени банка и почти сразу прерывают разговор. Если

человек перезванивает, то попадает на «автоответчик банка» и потом – на «оператора». Затем мошенники выманивают данные карты или убеждают скачать вредоносную программу, которая сама крадет конфиденциальную информацию с гаджета.

3. Кредит. Злоумышленники убеждают жертву оформить кредит, а затем переводят деньги на свой счет. Алгоритм обманных действий состоит из нескольких этапов. Сначала гражданину звонит якобы сотрудник бюро кредитных историй и утверждает, что на него или его близких родственников мошенники пытаются оформить кредит. Во время разговора звонящий узнаёт, услугами каких банков пользуется жертва, чтобы войти в доверие, интересуется, не терял ли человек документы, удостоверяющие личность, не передавал ли паспортные данные кому-либо. Затем мошенники снова звонят жертве и представляют сотрудников службы безопасности банка, правоохранительных органов или Банка России. Звонящий подтверждает, что на имя клиента или его близких родственников неизвестные лица оформляют кредит. Чтобы это предотвратить, необходимо как можно скорее взять кредит онлайн или в офисе банка, причем ровно на ту же сумму, на которую оформляют мошенники по его паспортным данным. Аферисты просят не рассказывать про оформление кредита и его целях кому-либо, так как проводится «секретная операция» по вычислению жулика из числа сотрудников банка.

Схема завершается тем, что человека просят перечислить кредитные деньги на «спецсчет», который укажет звонящий. В большинстве случаев жертва под влиянием мошенников переводит деньги на счета злоумышленников, внося их через банкомат или платежный терминал. В течение 3-5 дней злоумышленники могут убедить жертву оформить несколько кредитов в разных банках, обналичить деньги и через банкомат внести их на свой счет.

«Чтобы противостоять мошенникам, помните, что ни одна организация, включая банк, не вправе требовать ваш СМС-код

(три цифры, расположенные на задней стороне карты), не торопитесь сообщать реквизиты своих карт и документов звонящим. Не стесняйтесь проконсультироваться в любом банке или в отделении полиции по телефону, но звоните туда сами и по тем номерам, которые указаны на официальном сайте. Чтобы проверить поступившую информацию о блокировании карты, необходимо позвонить в клиентскую службу поддержки банка. Важно знать, что ни один банк (служба безопасности и т. п.) не будет звонить после 18 часов и в выходные дни!», – отметил начальник ОМВД России по городу Вуктылу.

Василиса ГРЕЧНЕВА



Астрологический прогноз с 29 мая по 4 июня

ОВЕН (21.03-20.04). Не забывайте о разумной предосторожности. Небольшие неурядицы пойдут вам только на пользу, если вы направите эмоции в позитивное русло. Благоприятное время для обращения с просьбами к начальству. В выходные постарайтесь прийти к единому мнению с близкими людьми. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – среда.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Вы узнаете много нового о своей работе. Постарайтесь не менять ничего вокруг, переждите надвигающуюся бурю, иначе можете просто напугать своих коллег, и на вас все будут коситься. В выходные будьте лояльны по отношению к родным и близким. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – понедельник.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). При желании вы будете сильными и непреклонными, а ваша работоспособность основательно повысится. Постарайтесь не болтать много лишнего, чтобы не сожалеть об этом впоследствии. В выходные постарайтесь избежать открытого противостояния, иначе ничем хорошим это не кончится. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный – четверг.

РАК (22.06-23.07). Вам необходимо во всё продумать и серьезно подготовиться к решительному броску вперед. Постарайтесь смирить свою гордыню, прислушаться и услышать требования руководства, и тогда служебные дела пойдут на лад. В выходные возможны разногласия с детьми, постарайтесь найти общую точку зрения для выхода из создавшейся ситуации. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – пятница.

ЛЕВ (24.07-23.08). Ваша активность будет несколько ограничена по объективным причинам. Не плывите против течения, именно такая тактика может привести к наилучшему результату. В выходные будьте осторожны: вероятно поступление намеренно искаженной информации. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – пятница.

ДЕВА (24.08-23.09). Успех на работе во многом зависит от вашей решительности и организаторских способностей. Постарайтесь избежать неприятного разговора с начальством. Помимо работы, не забывайте о доме и накопившихся бытовых проблемах. Желательно больше времени и внимания уделять детям. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный – вторник.

ВЕСЫ (24.09-23.10). Возможны мелкие неприятности на работе, которые не стоит принимать слишком близко к сердцу. Вы с легкостью справитесь с любой сложной задачей, если не станете отвлекаться по пустякам. В выходные многие из ваших знакомых пожелают провести с вами время, придется продемонстрировать в эрх дипломатического мастера, чтобы никто не ушел обиженным. Благоприятный день – суббота, неблагоприятный – вторник.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Вам ни в коем случае не следует сидеть сложа руки. Вы должны слишком многое успеть. Необходимо проявить осторожность и внимательность в выполнении любого дела. Вы будете вполне способны совершить великое открытие. Постарайтесь не перенапрягаться на работе, иначе накопленную усталость можете вылить на родственников или друзей, а это излишне. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный – пятница.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Постарайтесь не принимать скоропалительных решений. Могут возникнуть напряженные отношения в деловой сфере. С одной стороны, вам следует опасаться обмана, а с другой – конфликтов с начальством и коллегами по работе. В выходные будут наполнены неожиданностями и неприятными сюрпризами, понадобится максимум внимательности. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – вторник.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Многие жизненные вопросы будут решаться спокойно и без напряжения. Атмосфера вокруг гармонизируется и принесет вам успокоение. Необходимо тщательно проверять поступающую информацию во избежание ошибок и искажений. Можете рассчитывать на помощь и поддержку друзей, если она вам понадобится. В выходные освободите достаточно времени для отдыха и развлечения. Обогатите себя новыми впечатлениями и эмоциями. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – понедельник.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Используйте свою коммуникабельность и интуицию, доверяйте своему чутью. Прежде, чем что-либо предпринять, необходимо всё продумать до мелочей. Родственникам может понадобиться ваша помощь, возьмите на себя дополнительную нагрузку. В выходные желательно отдохнуть на фоне зелени, общение с миром природы поможет восполнить растраченные энергию и силы. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – пятница.

РЫБЫ (20.02-20.03). Вероятен профессиональный взлет и успех. Многие проблемы на работе решатся спокойно, даже с некоторой легкостью. Опирайтесь на свой опыт, способность просчитать события и принять стратегически верное решение, импровизации будут обречены на провал. В выходные будет удачным решение заняться благоустройством своего жилища. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – четверг.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ НА ТЕРРИТОРИИ ГО «ВУКТЫЛ»: ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ



17 мая в Общественной приемной Главы Республики Коми по городу Вуктылу состоялась «прямая линия» по вопросам организации оздоровления и летнего отдыха детей. На вопросы жителей округа отвечали Елена Еришова, начальник Управления образования администрации ГО «Вуктыл», и Равиль Хафизов, заместитель начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РК в г. Ухта.

- Будут ли в этом году на территории городского округа «Вуктыл» работать лагеря труда и отдыха и с дневным пребыванием детей?

- Да, конечно. В летний период будут работать лагеря с дневным пребыванием детей на базе МБОУ «СОШ №1», МБОУ «СОШ №2 им. Г. В. Кравченко», МБОУДО «ЦВР», МБУДО «КДЮСШ», МБУДО «ДХШ», МБУ «КСК». Планируемое количество детей по охвату отдыхом и оздоровлением детей в лагерях с дневным пребыванием детей – 541 человек, из них

108 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Также будет организована работа трех лагерей труда и отдыха на базе МБОУ «СОШ №1», МБОУ «СОШ №2 им. Г. В. Кравченко», МБОУДО «ЦВР». К временному трудоустройству планируется привлечь 180 несовершеннолетних, из них 36 подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Помимо заработной платы, несовершеннолетние, временно трудоустроенные в лагерях труда и отдыха, получают материальную поддержку от ад-

министрации городского округа «Вуктыл» и ГУ РК «Центр занятости населения города Вуктыла».

- Как будет осуществляться контроль над проведением летнего отдыха?

- Все лагеря проверены экспертной организацией, подготовлены экспертные заключения и будут выданы санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии санитарным нормам и правилам летних лагерей. В течение лета работники Роспотребнадзора проверяют все лагеря. По состоянию на начало мая 2023 года продолжается под-

готовка к новому оздоровительному сезону. Уведомления о сроках открытия оздоровительных организаций подали все лагеря, запланированные к работе. Санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии санитарно-гигиеническим нормам пока не выданы, но работа с экспертной организацией Управлением образования ведется.

- Планируется ли выделение путевок на отдых и оздоровление у моря?

- После планового распределения путевок от ГАУ ДО РК «Республиканский центр

детей и молодежи» на городской округ выделено 12 путевок в ДОЛ «Черноморская зорька» (Краснодарский край, г. Анапа, смена с 23.06.23 по 13.07.23 г.) и 12 путевок в ДОЛ «Приморский» (Краснодарский край, с. Кабардинка, смена с 13.07.23 по 02.08.23 г.). Обязательным требованием к выезду является наличие сопровождающего лица.

- Какие требования санитарного законодательства предъявляются к лагерям отдыха детей?

- Основные требования санитарного законодательства в период проведения летней оздоровительной кампании касаются: наличия санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности, осуществляемой организацией отдыха детей и их оздоровления, санитарно-эпидемиологическим требованиям; состояния здоровья, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации сотрудников; минимального состава помещений для организации лагеря с дневным пребыванием детей и т. п.

Прием детей в лагеря с дневным пребыванием и в лагеря труда и отдыха осуществляется при наличии справки о состоянии здоровья ребенка, отъезжающего в организацию отдыха детей и их оздоровления, содержащей в том числе сведения об отсутствии в течение 21 календарного дня контактов с больными инфекционными заболеваниями. Указанные сведения вносятся в справку не ранее чем за 3 рабочих дня до отъезда.

Дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются в организации, в которых созданы соответствующие условия для их пребывания.

Василиса ГРЕЧНЕВА

ПРАЗДНИК ИСКУССТВА



20 мая в стенах детской художественной школы г. Вуктыла состоялась защита дипломных работ выпускников.

Защита дипломной работы для выпускников и преподавателей – очень значимое событие, поистине праздник искусства! Дипломная работа является итоговой работой выпускника, раскрывающей его творческие возможности.

Тему диплома и технику выполнения ученики детской художественной школы выбирали под руководством своего преподавателя в соответствии со своими предпочтениями, навыками и умениями. В основу дипломной работы

входила творческая работа на основе знаний и техник выполнения, полученных в процессе обучения в нашей школе.

В состав комиссии вошли преподаватели школы и Анастасия Васильевна Сухарева – ведущий специалист-эксперт отдела профессионального искусства и образования в сфере культуры Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми.

Уровнем дипломных работ, про-

фессионализмом их выполнения комиссия осталась довольна, и ребята заслуженно удостоились высоких оценок.

Желаем выпускникам достиже-

ния новых высот в изобразительном искусстве и профессионального роста!

МБУДО «Детская художественная школа»





♦ ВУКТЫЛЬЦАМ НАПОМНИЛИ О ПОЖАРООПАСНОМ СЕЗОНЕ

С наступлением пожароопасного сезона на территории городского округа «Вуктыл» сотрудники отделения НДПР г. Вуктыла проводят усиленную противопожарную пропаганду среди населения, уделяя особое внимание садовым товариществам.

В ходе профилактических рейдов сотрудники спасательного ведомства рассказывают гражданам об обязательных требованиях пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать как в быту, так и на территории дачного участка. Приводят примеры пожаров, причиной которых стала невнимательность человека, халатное обращение с открытым огнем, а также нарушение правил использования электрооборудования.

Не забывают напомнить дачникам об уборке сухой растительности и горючих материалов на участках, об осторожном обращении с открытым огнем в пожароопасный сезон, ведь с наступлением теплой погоды, как правило, увеличивается количество возгораний сухой травы и мусора. В большинстве случаев их причина – человеческий фактор.

Для того, чтобы люди лучше усвоили все правила, инспекторы ГПН вручают им листовки с требованиями пожарной безопасности.

Анна КУЛАБУХОВА

♦ О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

Уважаемые жители МО ГО «Вуктыл»! С 12 мая 2023 на территории городского округа начался пожароопасный сезон, который продлится до наступления устойчивой дождливой осенней погоды.

В целях организации мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области ПБ напоминаем о некоторых правилах пожарной безопасности в пожароопасный сезон 2023 года.

1. На землях общего пользования населенных пунктов, на территориях частных домовладений запрещается использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия.

2. Правообладатели земельных участков, правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.

3. На территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества запрещается устраивать с валки горючих отходов.

4. На территории поселений, городских округов, а также на расстоянии менее 1000 метров от лесов запрещается запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня.

5. Не допускается разводиться открытый огонь (костры) в местах, находящихся за территорией частных домовладений, на расстоянии менее 50 метров от объектов защиты. После завершения мероприятия или при усилении ветра костер или кострище необходимо залить водой или засыпать песком (землей) до полного прекращения тления углей.

Порядок использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов

1. Использование откры-

того огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:

а) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочкой, баком, мангалом) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра;

б) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров – от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров – от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев.

При использовании открытого огня для сжигания сухой травы, веток, листвы и другой горючей растительности

на индивидуальных земельных участках населенных пунктов, а также на садовых или огородных земельных участках место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 15 метров до зданий, сооружений и иных построек;

в) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостоянных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;

г) лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.

2. При использовании открытого огня для сжигания сухой травы, веток, листвы и другой горючей растительности в металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение горючих материалов за пределы очага горения, минималь-

но допустимые расстояния, предусмотренные подпунктами «б» и «в», могут быть уменьшены вдвое. При этом устройство противопожарной минерализованной полосы не требуется.

3. При использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях (например, мангалах, жаровнях) на земельных участках населенных пунктов, а также на садовых или огородных земельных участках противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов – до 2 метров.

4. В течение всего периода использования открытого огня до прекращения процесса тления должен осуществляться контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны.

5. После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

6. Использование открытого огня запрещается:

- на торфяных почвах;
- при установлении на со-

ответствующей территории особого противопожарного режима;

- при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;
- под кронами деревьев хвойных пород;
- в емкости, с тенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду.

Уважаемые жители! Берегите себя и своих близких! Соблюдайте требования пожарной безопасности!

Подготовила
А. КУЛАБУХОВА

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ

Соблюдайте правила пожарной безопасности в лесу:

НЕ РАЗВОДИТЕ КОСТРЫ:

- в хвойных молодняках
- на участках поврежденного леса
- на торфяниках
- в местах с подсохшей травой
- под кронами деревьев

РАЗВЕДЕНИЕ КОСТРОВ

разрешается только на специально обустроенных площадках.

не бросайте горящие спички, окурки

не оставляйте промасленные и горячие материалы

не оставляйте после себя мусор

не паркуйтесь вне отведенных мест

01 Пожар проще предупредить, чем потушить

Покидая лес, костёр необходимо засыпать землёй или залить водой до полного прекращения тления.

НЕ ДОПУСТИ!

ОДНА НЕПОГАШЕННАЯ СПИЧКА
МОЖЕТ ПОГУБИТЬ ВСЁ ЛЕС

ПЕСНОГО ПОЖАРА

♦ МОЯ СЕМЬЯ – ЭТО МАЛЕНЬКАЯ СТРАНА

21 мая в зале клубно-спортивного комплекса состоялся финальный этап конкурса «Всё начинается с семьи», который проходит в рамках Года молодежи, объявленного в Республике Коми. Конкурс проводится с целью обратить внимание общества на то, что семья, как основная ячейка общества, была и остается хранительницей духовно-нравственных ценностей, фактором стабильности и развития общества в целом.

Ведущая Алина Мезенцева, приветствуя зрителей, объявила о начале финального этапа: «Остался последний рывок, совсем скоро мы узнаем, кто же будет победителем!».

Вниманию присутствующих были представлены видеоролики с информацией о том, через какие «трудности» проходили молодые семейные команды на пути к финалу. Вкратце расскажу о предыдущих этапах конкурса. Первый этап назывался «Развлекательный». Он состоялся 19 февраля в фойе второго этажа КСК, где участники знакомились друг с другом путем непосредственного общения, а также с помощью викторин, загадок... Второй этап – «Спортивный» – прошел 18 марта в спортивном зале КСК. Родители и дети показали, насколько они сильные, ловкие и быстрые. А 15 апреля был проведен третий этап – «Творческий», к которому конкурсанты подготовили видеоролики, представив таланты и увлечения каждого члена се-



ГОД МОЛОДЕЖИ

В Республике Коми

мы.

И вот финал, завершающий этап! В нем приняли участие 7 команд: семья Бубон (мама Нина, старшая дочь Анита, сын Никита, 9 лет), семья Ковалевых (мама Елена, папа Андрей, сын Алексей, 7 лет), семья Кошевых (мама Наталья, старший сын Максим, младший – Олег, 8 лет), семья Магафуровых (мама Елена, папа Виталий, сын Максим, 6 лет), семья Саревых (мама Дарья, папа Алексей, дочь Алена, 6 лет), семья Скрипинец (мама Виктория, папа Сергей, дочь Анастасия, 10 лет) и семья

Скрыпник (мама Любовь, папа Владимир, дочь Марина, 5 лет).

Торжественным открытием стал яркий танцевальный номер в исполнении образцового детского хореографического коллектива «Рябинка».

Конкурс состоял из трех довольно креативных заданий. В первом задании «Кукла» участвовали только мамы. Они переодевались в костюмы ростовых кукол с буквами и под заводную музыку исполняли веселый танец, а остальные члены семьи должны были угадать, под какой буквой прячется их мама. Это совсем не так просто, как кажется, ведь в тяжелом костюме ростовой куклы очень трудно танцевать!

Во втором задании под названием «Угадай, что?» каждой команде задавались вопросы, но был тут один подвод: детей и родителей разделили ширмой, и балл засчитывался только тогда, когда ответ ребенка совпадал с ответом взрослых. Этот веселый этап показал, насколько хорошо дети и родители знают друг друга.

Заключительное задание – «Ложка дёгтя». Здесь себя должны были проявить папы. Но так как не у всех в этот день присутствовал глава семьи, поучаствовали в задании и старшие дети, и папы, и даже мамы. Необходимо было съесть кусочек пищи без рук, почистить два апельсина и

выдавить из них сок, растопить руками лед и надуть воздушный шар так, чтобы он лопнул! Пожалуй, это задание было самым оригинальным и неожиданным.

Пока счетная комиссия подводила итоги, считая результаты каждого этапа, ведущая предложила участникам поделиться своим мнением о конкурсе. Ответ каждой команды был един: «Нам очень понравилось!».

Победителем конкурса «Всё начинается с семьи» стала семья Саревых, которой вручили диплом победителя, главный приз – сертификат на сумму 5000 рублей от МБУ «КСК», фото их собственной семьи в рамочке, часы и вкусности от вуктыльского сервиса доставки «Rock&Roll's». Остальные получили дипломы за участие, настольные игры, также фотографии своих семей. Сертификаты от «Палитры вкуса» достались семьям Кошевых, Магафуровых и Бубон, а сертификаты в кино от МБУ «КСК» вручили всем.

Финальной нотой мероприятия стала замечательная песня «Про семью» в исполнении Натальи Блохниной.

На протяжении всех этапов семьи соревновались, сражались и, конечно же, веселились, получая яркие эмоции, незабываемые впечатления и море позитивного настроения!

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора



♦ Финансовая грамотность на коми языке

Цикл аудиолекций Банка России по кибербезопасности впервые зазвучал на коми языке. По инициативе Отделения Банка России по Республике Коми пять аудиолекций по киберграмотности были переведены на национальный язык.

Аудиоролики учат противостоять телефонным мошенникам, рассказывают, что делать, если звонят с номера банка и просят предоставить конфиденциальные данные, как быть, если украли банковскую карту. Информация поможет повысить уровень финансовой грамотности жителей республики, владеющих коми языком, и избежать финансовых мошенников.

Лекции зазвучали голосом артиста Национального музыкально-драматического театра республики Семена Горчакова. Материалы перевели на коми язык сотрудники Коми республиканской академии государственной службы и управления.

«Теперь финансовая грамотность доступна всем жителям республики. Старшему поколению и жителям сельской местности привычнее и легче воспринимать информацию на национальном языке. Финансовые советы помогут противостоять мошенникам и сохранить сбережения. Мы благодарим наших партнеров за поддержку просветительского проекта Банка России», – прокомментировал управляющий региональным отделением Банка России Глеб Чирков.

Проект поддержали Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Республики Коми, Региональный центр финансовой грамотности и Коми республиканский телевизионный канал «Юрган».

Аудиолекции на коми языке доступны для бесплатного скачивания и будут направлены в библиотеки, клубы, центры социального обслуживания населения, центры коми культуры, комязычные средства массовой информации и другие ведомства.

Пресс-служба отделения
Банка России по РК

«Сияние Севера»

Главный редактор Е.И. НЕТРЕБКО
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
169570, Республика Коми, г. Вуктыл, ул. Комсомольская, 5. Тел.: гл. редактор, бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Главы Республики Коми, администрация городского округа «Вуктыл», Автономное учреждение Республики Коми «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ № ТУ 11-00346.
♦ Опубликовано при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Республики Коми.

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Коми республиканская типография»: 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, 81.

Тираж – 700 экз.

Время подписания номера в печать по графику – 14.00.

Фактически – 14.00, 24 мая 2023 г.

Индекс: 52072, П4526

Газета выходит 1 раз в неделю по субботам объемом 3,0 п. л.

Цена - свободная.